

卧床不能动,先让自己坐起来,再下地走

# 耄耋婆婆摔伤后定了一个个小目标

好儿媳赵玉花悉心照顾助其“圆梦”

□本报记者 牛超

晨曦微露,赵玉花便起床开始准备饭菜、收拾屋子、伺候婆婆……在新华区矿工路街道幸福社区平煤神马集团铁运处家属院,今年53岁的赵玉花和婆婆韩秀美亲如母女,赵玉花用行动诠释了百善孝为先的传统美德。

## 耄耋婆婆摔伤 儿媳精心照顾

“摊上个好儿媳,没有她就没有我的今天。”昨天上午,今年93岁的韩秀美对记者说,2017年3月中旬的一天,她独自在家意外摔倒,送到医院拍片显示右腿胯骨骨折,因为上了年纪,医院只能保守治疗。

韩秀美个头不高,头发花白、衣着干净,虽上了年纪,但思路清晰、说话有条不紊。

韩秀美说,她有一儿一女,儿子在平高集团上班,经常出差。女儿患有尿毒症,身体不好。她摔伤后,家里的一切都是儿媳在照顾。“最初几天,我躺在床上不能动,玉花就用小勺舀着水或奶一点点地喂我,特别有耐心。”

担心老人长时间卧床不活动,肌肉萎缩,赵玉花还每天坚持给老人按摩。为了给老人增加营养,她专门为婆婆做红烧肉,“炖得特别烂”。韩秀美爱喝鸡蛋茶,每天早上,赵玉花先用蜂蜜水冲碗鸡蛋茶给婆婆,然后再做饭,经常变着花样做好吃的。

在赵玉花的精心照顾下,4个月,韩秀美又重新站了起来,后扶着东西能慢慢走。如今,在家里,老人基本上“畅通无阻”。

## 婆媳相互体谅 关系亲如母女

对于婆婆的夸奖,赵玉花认为“这都很正常,人都有老的时候,照顾老人是孩子应尽的本分”。

据赵玉花介绍,韩秀美的老家在宝丰,年轻时当过妇女队长,是一个要强的人。赵玉花结婚20多年来,一直和婆婆住在一起,“这么多年,我俩从没红过脸,有啥事,两人摊开一说就没事了”。

“她特别体谅人,说话也很有趣。”赵玉花说,婆婆很体谅她的辛

苦,不愿给她添麻烦,能自己做的事,绝不让别人帮忙。“这么大年纪了,还坚持自己洗袜子、内衣、毛巾等小件东西,早上起床洗漱也是这样。”赵玉花说,婆婆喜欢留长发,梳好头发盘到脑后,梳头、编辫、盘头全是自己做。

“别看她上了年纪,特别有‘朝气’,这点我们非常佩服她。”赵玉花说,婆婆时不时会给自己定个小目标。“摔伤躺在床上不能动时,她就定个小目标,说要能坐起来。等到能坐起来了,又定个小目标,说要能下地走……”赵玉花说,婆婆刚开始下地走时,因为伤口没有长好,站在地上腿都是抖的,但她咬着牙坚持着。每天刚吃完饭,她就要练习走路……

记者问老人近期有啥目标?

“好长时间没回老家了,想回老家住段时间,老家熟人多热闹,可儿媳不放心、不让……”韩秀美小声道。

看到老人一副神秘的样子,赵玉花笑着说:“这段时间天太冷,老家没暖气。等开春暖和了,一定让你回去住两天。”

幸福街社区工作人员冯艳蕊介绍,她入户走访时,“老人提起儿媳赞不绝口,婆媳关系特别融洽”。

梁保全是韩秀美的小叔子,感动于赵玉花无微不至地照顾老人,“这个好儿媳照顾婆婆真是好”。

“一家人相处,就是相互体谅、相互谦让。老人爱孩子,孩子孝敬老人,真的没啥。”赵玉花说。



## 小小二维码 方便你我他

昨天,在卫东区东安路街道鸿翔社区服务大厅,居民用手机扫描幸福社区二维码。近日,鸿翔社区在社区服务大厅便民墙上安放了幸福社区二维码,居民扫描即可上网查看社区的政务服务、通知公告、办事指南、群众意见反馈以及出行公交线路、养生指导等内容,方便居民了解社区动态。

本报记者 李英平 摄

## 增设焦庄村和库庄村站牌的建议 被公交公司采纳 附近村民很高兴 “这下乘公交更方便啦”

□记者 王春霞

本报讯 昨天,家住市城乡一体化示范区滎阳镇库庄村的商先生向晚报报告喜讯:“前往平顶山高铁站的公交线路开始在焦庄村和库庄村停靠了,我们出行困难的问题解决了,谢谢你们的报道,也谢谢公交公司的热情服务。”

郑渝高铁河南段开通以来,我市开通了3条市区至平顶山西站的公交线路。然而,3条公交线路在沿线库庄村未设站牌,周边几个村的村民出行不便。附近村民希望市公共交通有限公司在优化线路时,能考虑库庄村周边村民的出行便利,增设“库庄村”公交站牌。去年12月20日,本报对此事进行了报道。

商先生说,近期天气冷雨雪交加,焦庄村、陈庄村、闫口村、西王营村、惠洼村、库庄村等附近9个村的村民无法乘坐公交车往返市区和高铁站,很是发愁。1月6日,商先生和西王营村的宋女士一起冒雨赶到市公

共交通有限公司,再次向该公司领导反映诉求,希望能在焦庄村和库庄村增设公交站点,解决村民出行难的问题。该公司相关领导了解情况后,当即询问有关部门增添焦庄和库庄两个站点的落实情况。

1月7日上午,村民们欣喜地发现,通往高铁站的公交车运行到焦庄村和库庄村时开始停靠了。“这两天,附近村民奔走相告,共同夸赞公交公司为我们解决了出行难问题。”商先生对记者说。

记者就此向市公共交通有限公司热线及宣传部门核实得知,该公司目前仍在向市民征集优化公交线路的意见和建议,考虑到焦庄村、库庄村附近村民的实际出行需要,公司决定采纳村民建议,批准G26、G60、G68三条公交线路增设焦庄村、库庄村两个站点,方便村民乘公交出行。



## 业主遭遇漏水难解决 物业管理多方协调化矛盾

### 圆桌会议

□记者 范丽萍

本报讯 小区水网改造中发生漏水情况,导致业主孟女士家地板被浸泡。孟女士向物业反映,又起波澜。为此,辖区物业管理部积极出面,经过多方多次协调,化解了这场持续了几个月的矛盾。在昨天的采访中,孟女士和物业公司人员都表示对处理结果很满意。

孟女士是市城乡一体化示范区九天庄园小区业主。据她介绍,去年8月,小区水网改造过程中发生漏水事件,水从楼上往下漏,她家木

地板被浸泡,墙壁上也留下一道道水印。她向物业反映,物业表示赔偿涉及施工方,一来二去,问题总解决不了,她又向上级管理部门反映。

市城乡一体化示范区物业办人员接报后迅速出面,一是到孟女士家查看受损情况,二是联系物业方和施工方进一步协商处理。孟女士说:“这是个意外事件,我们一直寄希望于物业办的协调。最后的赔偿结果,我也很满意。”

昨天上午,记者联系到市城乡一体化示范区物业办负责人徐景召,他表示此事本身并不复杂,关键是怎么做才能让各方接受。小区施工改造中发生意外,承接方有赔偿责任,物业方也要为业主积极提供帮助和协调。为了妥善处理此事,

他们召集业主、物业、施工方开了3次座谈会,并让三方一起到市场上询价后,确定了7000元的赔偿标准,由施工方支付。

“只要业主和物业遇到问题时能相互体谅、坦诚相待,事情总有解决的办法。”徐景召说,生活中,他们遇到过很多业主投诉事件,其实都不是什么大事,只要物业公司能真心实意、及时地为业主办事,居民也会欢迎和信赖物业公司的;若居民多一点体谅,物业公司也会更贴心地为业主服务。

对此,该小区河南悦来物业服务有限公司有关负责人李红飞也表示,对处理结果很满意。他清楚事件经过,也很感谢物业办人员从中协调。



## 拆除违建 美化社区

昨天下午,为配合全市老旧小区改造工作,新华区中兴路街道联盟路社区等单位联合对市区体育路9号院内的多处违建进行拆除,进一步美化社区。

本报记者 李英平 摄